
Jak działa karuzela VAT

KRAJ CZŁONKOWSKI 2

KRAJ CZŁONKOWSKI 1

€900 + VAT €910 + VAT

zysk €40

zysk €50

„zysk” 
(€900+VAT)-€1000

€950 
0% VAT

€1000 
0% VAT

zwykle używana jako �rma 
pośrednicząca, aby utrudnić 
dochodzenia dotyczące VAT

firma C

„BUFOR”

zarejestrowana w kraju członkowskim 1, 
dokonuje dostaw wewnątrzwspólnotowych
 zwolnionych z VAT do �rmy B, zarejestrowanej 
i zlokalizowanej w kraju członkowskim 2

firma A

„WIODĄCA”

dokonuje wewnętrznej dostawy 
do �rmy C. Nalicza VAT na fakturze 
przekazanej �rmie C, pobiera 
należność, lecz nie płaci VAT do budżetu 
w kraju członkowskim 2

firma B

„ZNIKAJĄCY PODATNIK” firma D

odkupuje towary na rynku 
wewnętrznym od �rmy C, 
dokonuje dostawy wewnątrz-
wspólnotowej do �rmy A 
w kraju członkowskim 1. 
Dzięki zastosowaniu stawki VAT 0%
występuje o zwrot VAT lub 
pomniejsza swoje zobowiązanie 
podatkowe 

„BROKER”


